
PROTOKÓŁ Nr 9/05 
Z POSIEDZENIA KOMISJI REWIZYJNEJ I BEZPIECZE ŃSTWA OBYWATELI  

w dniu 22 marca 2005r.  
 
 
 

W posiedzeniu udział brali członkowi Komisji: 
1) Zbigniew Przybylski – przewodniczący, 
2) Jacek Książek, 
3) Janusz Paliwoda 

oraz z poza Komisji: 
1) Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Wiesław Gozdek, 
2) Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Bożena Brzezińska, 
3) Dyrektor Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty – Hanna Polewczyńska, 
4) Kierownik Zakładu Robót Publicznych – Marcin Narloch, 
5) Kierownik Wodociągów – Leszek Klesiński, 
6) Kierownik Referatu Rolnictwa, Gospodarki Nieruchomościami i Ochrony Środowiska – 

Mieczysław Łukaszczyk 
 
W posiedzeniu nie brali udziału członkowie Komisji: Roman Piotrowski i Tomasz Krakowski – 
nieusprawiedliwieni. 
 
Przebieg posiedzenia protokołowała podinspektor ds. Rady Miejskiej – Agnieszka Dulińska 
 
 
TEMATYKA POSIEDZENIA:  
1. Otwarcie posiedzenia. 
2. Analiza materiałów przygotowanych pod obrady XXVIII sesji Rady Miejskiej w 
Mroczy. 
3. Wolne głosy i wnioski 
 
 
Ad.1/ 
 
 Posiedzenie Komisji otworzył jej przewodniczący Zbigniew Przybylski witając 
wszystkich radnych oraz zaproszonych gości. 
Przewodniczący stwierdził obecność 3 radnych na 5 członków Komisji, co stanowi  quorum i 
obrady są prawomocne.   

 
 

Ad.2/ 
 

1. Informacja o realizacji zadań przez Gminną Spółkę Wodną w Mroczy 
Janusz Paliwoda – Jaki jest stan naszej rzeki, rowów melioracyjnych? Czy nie będą nam kiedyś 
zagrażać? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Za ten stan nie jest odpowiedzialna Spółka Wodna. W 
tym roku także dołożyliśmy z budżetu Gminy do Spółki Wodnej 10 tys. zł. 
Janusz Paliwoda – Jaka jest opinia Spółki Wodnej na ten temat. Powinni o tym poinformować. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Mają duże zaległości w ściąganiu składek. Rolnicy im 
nie płacą, podobnie spółdzielnie produkcyjne. My też jesteśmy nieodpowiedzialni np.. zasypując 
studzienki.   
 

2. Podjęcie uchwał w sprawach: 



 
1) dokonania zmian w budżecie miasta i gminy Mrocza 

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Mieszkania na ul. Łobżenickiej nie doprowadzimy do 
perfekcji. Będzie wystawione ono na przetarg lub zostanie przeznaczone dla policjanta, który 
obecnie mieszka nad posterunkiem. Posterunek nasz ma złe warunki lokalowe. Zaczynamy 
porządkować mienie komunalne gminy. W Drzewianowie – będzie sąd . Nie sprzedamy tego.  
Zbigniew Przybylski – Czy nie lepiej sprzedać? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nie stać nas na to. 
Kierownik ZRP Marcin Narloch – Zalanie poczty – my robimy remont ponieważ do nas 
należy dół. Pieniądze dostaniemy z firmy ubezpieczeniowej. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Program Polsko – Niemiecki jest to nasz gminny 
program. Otrzymujemy 5 tys. zł z zewnątrz na wymianę młodzieży. 
Komisja nie wniosła więcej uwag do projektu uchwały. 
 

2) Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów 
zamieszkałych na terenie Gminy Mrocza, 

Projekt Regulaminu omówiła Dyrektor Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty Hanna 
Polewczyńska. 
Janusz Paliwoda – Jaki jest sposób udzielania stypendium szkolnego? 
Hanna Polewczyńska – 112zł max miesięcznie na okres nie dłuższy niż od stycznia do 
czerwca. 
Janusz Paliwoda – Rozdział III podpunkt 2 „całkowitego lub częściowego pokrycia kosztów 
związanych z zakupem w szczególności: podręczników, słowników i literatury fachowej 
(specjalistycznej), programów edukacyjnych, materiałów, przyborów i sprzętu;” 
 co oznacza forma zapisu sprzęt? 
Hanna Polewczyńska – Pomoce edukacyjne, może być nawet komputer. 
Janusz Paliwoda – Częściowy zwrot kosztów. Jest ustalony jakiś pułap, czy będą jakieś progi, 
jakoś sprzętu, parametry? 
Hanna Polewczyńska – Trudno to w Regulaminie zapisać. Będzie to zależało od rozsądku 
rodzica. Nie ma na to mechanizmu aby to uregulować. Na dzień dzisiejszy mamy prawie 800 
wniosków. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – W minimalnym stopniu będziemy dawać pieniądze do 
ręki. 
Janusz Paliwoda – Rozdział III § 7 punkt 4  - po co jest mowa o punktach 1,2,3 jeśli można się 
łapać na 4?  
Hanna Polewczyńska – Decyzja jest decyzją administracyjną. Rachunki mogą nie być 
dopasowane do przyznanej kwoty i ta różnica będzie wypłacona. 
Janusz Paliwoda – Aby kupić należy najpierw wyłożyć pieniądze. 
Hanna Polewczyńska – Nie, można przelewem.  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Pytałem Panią poseł Bańkowską jakie pójdą pieniądze za 
tą ustawą. Ona nie wie, podobno nie pójdą. Podobnie było ze stypendiami w powiecie. 
 Hanna Polewczyńska – Teraz mamy prawie 800 wniosków. Termin składania wniosków jest 
do 31 stycznia, w wyjątkowych sytuacjach można przedłużyć. U nas można składać do dnia 
sesji, kiedy będzie przyjmowany Regulamin. 
Janusz Paliwoda – Rozdział III § 16 – osoba najbliższa? 
Hanna Polewczyńska – Zasiłek szkolny ma inną formę niż stypendium. Nie ma tutaj kryterium 
dochodowego. Są to sprawy indywidualne.  
Janusz Paliwoda – Na wypadek losowy, § 18 – umiera brat. Jak to powiązać z zasiłkiem 
szkolnym? 
Hanna Polewczyńska – Będą to sprawy bardzo indywidualne. 
Janusz Paliwoda – Pieniądze będą rozbite na zasiłki szkolne i stypendia. Czy nie powinno być 
rezerwy? 



Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Całą pulę pieniędzy należy rozbić na dwie części. 95% 
na stypendia i 5% na zasiłki szkolne. Do każdego wniosku należy podejść indywidualnie. 
Otrzymają ci co maja najmniejszy dochód. 
Jacek Książek – Jak sprawdzacie dochód? 
Hanna Polewczyńska – Każdy musi dołączyć do wniosku potwierdzenie dochodu. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Wniosków tych nie można sprawdzać tak jak w opiece. 
Jacek Książek – Można dochód utaić np. alimenty. Jeśli wy nie możecie tego tak dokładnie 
sprawdzić to będą ludzie oszukiwać. 
Hanna Polewczyńska – Zdajemy sobie z tego sprawę.  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Podobny problem jest w opiece czy przy dodatkach 
mieszkaniowych. 
Zbigniew Przybylski – Czy Burmistrz sam będzie decydował czy powoła specjalną komisję? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Burmistrz może to zlecić. Będzie to robił Gminny Zespól 
Obsługi Oświaty. Nie powinniśmy dopuścić, aby ludzie nas okłamywali przy podawaniu 
dochodów. 
Hanna Polewczyńska – Jest brak przejrzystości ustaw. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Bardzo dużo zależy od ludzi, którzy to wykonują. 
Komisja nie wniosła więcej uwag do projektu uchwały.   
 

3) zatwierdzenia taryfy opłaty dla zbiorowego zaopatrywania w wodę i zbiorowego 
odprowadzania ścieków 

Kierownik Zakładu Robót Publicznych Marcin Narloch – Podwyżka wody spowodowana 
jest wzrostem 5 – 6% energii elektrycznej. Na 5 hydroforniach wygasa stan prawny. W cenie 
wody przyjęliśmy rezerwę – związana będzie ona z pozwoleniami prawno – wodnymi.  
Kierownik Wodociągów Leszek Klesiński – Podwyżka wody o około 5%, tj.9 gr. Cena 
ścieków pozostaje bez zmian.  
Zbigniew Przybylski – Ścieków mamy coraz więcej. Stałe opłaty są takie same. Kiedy miał to 
PIK „GRABAN” 200 tys. miało być przeznaczane na modernizację. Teraz słyszę, że dodatkowe 
inwestycję powodują wzrost ceny wody.   
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Stan wodociągów jaki przyjęliśmy był straszny. Teraz 
część hydrantów mamy już zrobionych. Zrobiliśmy ul. Kościuszki. Aby coś ocenić należy dojść 
do źródła informacji. 
Zbigniew Przybylski – PIK „GRABAN” w rzeczywistości nie wychodził na swoje i musiał 
dokładać. 
Marcin Narloch – Było wypracowane 100 tys. zł, które zostało zainwestowane. 
Leszek Klesiński – Zabezpieczamy się podwyżką. Była podwyżka VAT –u z 7% na 22% na 
urządzenia wodociągowe oraz podwyżka energii elektrycznej o 5 – 6%.  
Marcin Narloch – Nie należy tego traktować jak podwyżki ale jak dorównanie do inflacji. 
Janusz Paliwoda – Czy podwyżka wody związana jest także z „ucieczką” wody? 
Marcin Narloch – Wprowadzamy także stałą opłatę za wodomierz. Chcemy za 5 lat wszystkie 
wymienić. 
Leszek Klesiński – My mamy obowiązek założenia wodomierza i dbania o niego. 
Zbigniew Przybylski – Jeśli ktoś będzie chciał sam sobie założyć wodomierz? 
Leszek Klesiński – Zawsze z nim odpowiednią umowę. 
Zbigniew Przybylski – Powinno to być zapisane w Regulaminie. 
Leszek Klesiński – W umowie nie pisze, ze musi być co 5 lat wymiana wodomierza. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jest to robione dobrze. Nie chciałbym aby co roku była 
podwyżka wody. 
Leszek Klesiński – Koszty wody są takie, że ludzie zaczynają manipulować przy 
wodomierzach. Obecnie są już dostępne wodomierze, które pokazują, że było przy nich coś 
robione. Zastanawiam się czy wchodzić w takie wodomierze. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Należy zrobić kalkulację. 



Leszek Klesiński – Mamy problemy z osadem z oczyszczalni. Jest  tego około 700 ton rocznie, 
w tym jest 70% wody. Nie bardzo wiemy, co z tym zrobić. Na razie dajemy sobie z tym radę. W 
przyszłym roku już nie damy sobie rady. Na utylizację nas nie stać. 
Marcin Narloch – Najtaniej składować na łąkach i zrobić szkółkę leśną.  
Leszek Klesiński – Zakupiliśmy min. koparkę, polonez, przeszkoliliśmy załogę, zakupiliśmy 
pompę elektrooszczędną.   
Jacek Książek- Czy ze sprzętu z wodociągów korzysta także ZRP? 
Leszek Klesiński – Wodociągi i ZRP to jeden zakład. Zyski z wpływów idą także na koszty 
ogólnozakładowe. Wymieniliśmy wszystkie hydranty na ul. Kościuszki, część zasuw. Dzierżawę 
Ostrowa mamy na rok.  
Janusz Paliwoda – W wypadku awarii pan Mataczyński podpowiada aby płukać sieć, żeby 
woda nie była tak brudna. 
Leszek Klesiński – U nas nie ma dwustopniowego oczyszczania wody.  
Komisja nie wniosła więcej uwag do projektu uchwały. 
       

4) nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej położonej we wsi Witosław na 
rzecz Gminy Mrocza od Agencji Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy w 
Bydgoszczy 

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały. 
 

5) nabycie niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w mieście Mrocza na 
rzecz Gminy Mrocza 

Jacek Książek – O jakie grunty chodzi? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Są to dwie działki pod wiaty autobusowe. Jedna jest od 
Pani Zglińskiej a druga naprzeciwko. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały. 
 

6) nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej położonej we wsi Rościmin na 
rzecz Gminy Mrocza od Agencji Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy w 
Bydgoszczy 

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały. 
 

7) nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej położonej we wsi Drążno na   rzecz 
Gminy Mrocza od Agencji Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy w 
Bydgoszczy 

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały. 
 

8) przyj ęcia „Programu zadrzewień na terenie miasta i gminy Mrocza na lata 2005 – 
2010” 

Projekt uchwały omówił Kierownik Referatu Rolnictwa, Gospodarki Nieruchomościami i 
Ochrony Środowiska Mieczysław Łukaszczy. Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały. 

9) przyjęcia zobowiązania do finansowania w latach 2005 i 2006 zadań pod nazwą: 
„Budowa sali gimnastycznej w Mroczy" 

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały. 

10) zmiany załącznika nr l oraz nr 5 do uchwały nr XXWIO/05 Rady Miejskiej w 
Mroczy z dnia 28 stycznia 2005r. w sprawie przyjęcia Wieloletniego Planu 
Inwestycyjnego Gminy Mroczą na lata 2005 - 2015 

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały. 



11) ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach 
wsparcia, mieszkaniach chronionych i ośrodkach interwencji kryzysowej 

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały. 
 
 
 

Na powyższym obrady zakończono. 

 


